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《线性代数》考研基础练习题 

第一章  行列式  
一．填空题  
1、3421 的逆序数为            ； 

2、517924 的逆序数为            ； 

3、设有行列式

23111
87001
23456
40211
03152

−

−
−

−

=D = )( ijaΔ ，含因子 543112 aaa 的项为             ； 

4、若 n 阶行列式 =−Δ==Δ= )(,)( ijijn aDaaD 则                ； 

5、设

3

2

881
441
221

1111

)(

x
x
x

xf

−

−
= ，则 0)( =xf 的根为                ； 

6、设 321 ,, xxx 是方程 03 =++ qpxx 的三个根，则行列式 =

132

213

321

xxx
xxx
xxx

            ； 

7、设有行列式

10
01
32

x
x

x
− =0，则 x =             ； 

8、设 =)(xf

444342

343331

242221

131211

aaax
aaxa
axaa
xaaa

，则多项式 )(xf 中 3x 的系数为           ； 

9、如果

3300
200

3456
4321

x
=0，则 x =          ； 

10、

000
000
000

000

d
c

b
a

=          ； 

11、如果

12
10
13

c
b
a

=1，则

111
425

333 −−− cba
=           ； 

12、如

333231

232221

131211

aaa
aaa
aaa

=2，则

33323231

23222221

13121211

2222
2222
2222

aaaa
aaaa
aaaa

−
−
−

=            ， 
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3323132313

3222122212

3121112111

32
32
32

aaaaa
aaaaa
aaaaa

−−
−−
−−

=         ，   

3
2
1
2000

332313

322212

312111

aaa
aaa
aaa

=           ； 

13、设 n 阶行列式 D = 0≠a ，且 D 中的每列的元素之和为b ，则行列式 D 中的第二行的代数余子式之和

等于             ； 
 

14 、 如 果

444342

343332

242322

14131211

0
0
0

aaa
aaa
aaa
aaaa

=1 ， 则

24231211

444342

343332

242322

0
0
0

aaaa
aaa
aaa
aaa

=           ，

443424

433323

423222

aaa
aaa
aaa

=            ； 

 

15、设有行列式

10
01
321

x
x− ，则元素 1− 的余子式 21M =          ， 元素 2 的代数余子式 12A =       ； 

 

16、设

3214
2143
1432
4321

=D = )( ijaΔ ， ijij aA 表示元素 的代数余子式，则 =+++ 44342414 432 AAAA     ； 

17、设

cdba
acbd
adbc
dcba

D = = )( ijaΔ ， ijij aA 表示元素 的代数余子式，则 =+++ 44342414 AAAA       ； 

18、设

600000
00000
00002
00023
00234
02345

)(

x
x

x
x

x

xf
−

−

= ，则 5x 的系数为          ； 

 



内容由微信公众号：考研竞赛数学(ID:xwmath)学友整理并免费提供分享 

参考答案参见公众号菜单：考研指南 →模拟练习 

第 3 页 
 

19、设

11 12 1

21 22 2

1 2

11 12 1 11 12 1

21 22 2 21 22 2

1 2 1 2

0

m

m

m m mm

n m

n m

n n nn n n nm

a a a
a a a

a a a
D

b b b c c c
b b b c c c

b b b c c c

=




   


 
 

       
 

， 且

11 12 1

21 22 2

1 2

m

m

m m mm

a a a
a a a

a

a a a

=




   


 ，

11 12 1

21 22 2

1 2

n

n

n n nn

b b b
b b b

b

b b b

=




   


，则 D =              ； 

 

20、 5D =

a
aa

aa
aa

aa

−−
−−

−−
−−

−

11000
1100

0110
0011
0001

=                   

 
二．选择题 

1、设多项式 )(xf =

xx
x

xxx
x

31
201

3
432

，则多项式的次数为（      ） 

（ A ）2            （ B ）3              （C ）4              （ D ）5 

2、设 yx, 为实数且

10
0
0

x
xy
yx

− =0，则（      ） 

（ A ） 1,0 == yx    （ B ） 1,1 =−= yx    （C ） 1,1 −== yx    （ D ） 0,0 == yx  

3、设多项式 )(xf =

xaxaxaxa
xaxaxaxa
xaxaxaxa
xaxaxaxa

++++
++++
++++
++++

44434241

34333231

24232221

14131211

，则多项式的次数最多为（      ） 

（ A ）1            （ B ）2              （C ）3             （ D ）4 
 

4、 =nD

01

1
10

−

−
−


，当 n =（      ）时， nD < 0. 

（ A ）3            （ B ）4             （C ）5             （ D ）7 
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5、 jα 为四阶行列式 D 的第 j 列，（ j =1，2，3，4，），且 D = 5− ，则下列行列式中，等于 10− 的是（      ）. 

（ A ） 4321 2,2,2,2 αααα      

（ B ） 14433221 ,,, αααααααα ++++    

（C ） 4321321211 ,,, αααααααααα ++++++  

（ D ） 14433221 ,,, αααααααα −+++  
 
三．计算下列行列式 
 

（1）

201041
10631
4321
1111

，                        （2）

7110
02510
2021
4214

−−−

， 

 
 
 
 
 
 
 
 

（3）

3111
1311
1131
1113

，                          （4）

96303
01431
05312
40201
31162

 ，  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

（5）

007600
000540
000032
008001
650000
320000

  ，                 （6）

dcba
dcba
dcba
dcba

+
+

+
+

1
1

1
1

， 
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（7）

efcfbf
decdbd
aeacab

−
− ，                      （8）

4444

2222

1111

dcba
dcba
dcba

. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
四．计算下列 n 阶行列式 

（1） n

x a a a
a x a a

D a a x a

a a a x

=





    


；            （2） )( jiDn −Δ= ，（即 jiaij −= ）； 

 
 
 
 
 
 
 

（3）




≠
=

==
ji
jii

aaD ijijn 2
),( 其中 ； 

 
 
 
 
 
 
 

（4）

11

11

dc

dc
ba

ba

nn

nn





，其中未写出元素为零； 
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（5）

ba
ab

ba
abba

abba

+

+
+

+

1

1
1


 ，其中未写出元素为零. 

 
 
 
 
 
 
五．证明 
 
（1）若行列式 =D )( ijaΔ 中每一个数 )0( >− bba ji

ij分别乘以 ，则所得行列式与 D 相等； 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（2）

( ) ( ) ( )
( ) ( )
( ) ( )
( ) ( )

0

32)1(
32)1(
32)1(
321

2222

2222

2222

2222

=

+++
+++
+++
+++

dddd
cccc
bbbb
aaaa

； 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（3）

0

1

2 1 2 0
1

1 1 1
1 0 0

11 0 0 ( )

1 0 0

n

n
i i

n

a
a

a a a a a
a

a

=

= −



 

    


    ( )1 2 0na a a ≠  


